


III. MOYEN-ORIENT

257. al-GHAZÂLÎ - CHIDIAC, Robert.

Réfutation excellente de la divinité de Jesus-Christ d’après les évangiles.

Paris, Leroux, 1939. In-8, 107 pp., 64-[64] ff. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale avec la préface de M. Louis Massignon. Texte en arabe de Muhammad ibn 
Muhammad Abū Hāmid al-Ġazālī (1058-1111) avec traduction française en regard. Porte un cachet 
"Imprimé au Liban" (par l’imprimerie catholique de Beyrouth) pour la partie du texte et sa traduction. 
Porte sur sa couverture la mention "Presses universitaires de France".

Réf. 93846   |   300 €

258. al-HARAWÎ - SOURDEL-THOMINE, Janine. 

Guide des lieux de pèlerinage.

Institut Français de Damas, 1957. In-4, LXIV-230-[2] pp., 4 cartes. Broché, couverture imprimée en 
noir et rouge de l’éditeur.

Édition originale de la traduction française annotée par Janine Sourdel-Thomine de ce célèbre 
guide dédié aux lieux de pèlerinage des Musulmans, par Aboul-Hasan ‘Ali ibn Abi Bakr al-Harawî.



Truffé d’une carte d’hommage de l’Institut français de Damas frappé d’un cachet de la Mission 
Archéologique permanente de l’Ambassade de France à Beyrouth.

Claire mouillure affectant le dos. Intérieur en parfait état.
Réf. 93844   |   120 €

259. al-TAMGROUTI, Abu’l-Hasan (ou ET-TAMGROUTI, Abou-L Hasan). 

En-Nafhat El-Miskiya Fi-S-Sifarat Et-Tourkiya. Relation d’une ambassade marocaine en Turquie 
1589- 1591.

Paris, Paul Geuthner, 1929. In-8, XVI-130 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale posthume, de la traduction et de l’édition critique par Henry de Castries 
(1850- 1927) de cette rihla - relation de voyage - de l’ambassade marocaine en Turquie ottomane. La 
transcription a été faite sur le seul manuscrit trouvé par le traducteur au Maroc, une copie faite en 1716.

Abu’l-Hasan al-Tamgrouti était ambassadeur à la cour saadienne du sultan Ahmed al-Mansour; à 
l’occasion de son ambassade à Constantinople, il put décrire la ville, ainsi que les relations entre le 
Maroc et l’Empire ottoman.

Couverture usagée, premier plat détaché.
Réf. 93719   |   80 €

260. ATATÜRK | MUSTAFA KEMAL. 

Discours du Ghazi Moustafa Kemal. Président de la République 
Turque. Octobre 1927.

Leipzig, K. F. Koehler Verlag, 1929. In-8, 677 pp., portrait en 
frontispice. Demi-maroquin bleu, dos à faux nerfs, filets et titre 
dorés, plats de percaline bleue.

Première édition française des discours d’Atatürk après 
l’accession de la Turquie à l’indépendance en 1923. Le portrait en 
frontispice est une reproduction du dessin réalisé par A. Kampf, 
signé et daté de 1927.

Dos passé mais bel exemplaire.
Réf. 93569   |   200 €



261. AWAD, Hassân. 

La cartographie et la morphologie de la Péninsule du Sinaï. Carte morphologique au 1: 5 00.000e.

Publications de la Société royale d’Égypte, s.d. (1950). In-8, 29-[3] pp., grande carte depl. [68 x 104 
cm]. Broché.

Édition originale de la thèse universitaire complémentaire d’Hassân Awad. L’auteur y établit et 
commente une carte de la Péninsule du Sinaï, indiquant les failles, bordières, surfaces structurelles, 
cluses, dunes, combes, gorges, etc. Exemplaire comportant le feuillet de la Faculté des lettres destiné à 
la soutenance de thèse.

Hassân awad (1910-1996), professeur à l’Université du Caire, étudia à l’Institut de géographie de Paris. 
Il soutint sa thèse à Paris en 1950 (La montagne du Sinaï central). Son travail sur cette région difficile 
d’accès a été jugé très utile.

Bon exemplaire, non coupé. Couverture légèrement défraîchie.
Réf. 94503   |   70 €

262. AWAD, Hassân.

La montagne du Sinaï central.

Publications de la Société royale d’Égypte, s.d. (1950). In-8, VIII-219 pp., 63 pl., 5 cartes depl. Broché.

Planches offrant 80 reproductions photographiques, certaines dépliantes; et cinq cartes morphologiques 
et géologiques (numérotées A à E)

Édition originale de la thèse universitaire principale d’Hassân Awad, soutenue en 1950. Elle fut publiée 
simultanément dans une version de 247 pages.

Exemplaire comportant le feuillet de la Faculté des lettres destiné à la soutenance de thèse.

Bon exemplaire, non coupé. Couverture un peu défraîchie.
Réf. 93546   |   80 €

263. BERTRAM, Thomas. 

Arabia Felix : Across the Empty Quarter of  Arabia.

Londres, Jonathan Cape, 1932. In-8, XXIX-396 pp., nombreuses ill. hors-texte, une grande carte en 
couleurs en fin de volume. Cartonnage de toile ocre de l’éditeur, dos lisse avec titre doré.

Édition parue quelques mois après l’originale de cette relation de voyage consacrée à l’Arabie heureuse, 



Sud de la péninsule arabique, soit l’actuel Yémen. Elle est illustrée d’une carte en couleurs dépliante 
en fin de volume et de planches photographiques. Elle comprend une préface de T.E. Lawrence (dit 
Lawrence d’Arabie) et des appendices d’Arthur Keith, anthropologue et anatomiste britannique.

Jaquette manquante, une mouillure marginale affecte les pages 140-144.
Réf. 93821   |   400 €

264. BIBERSTEIN KAZIMIRSKI, Albert de. 

Dictionnaire Arabe - Français.

Paris, Maisonneuve et Cie, 1860. In-8, 1392 et 1638 pp. sur deux colonnes. Demi-chagrin brun de 
l’époque, titres et tomaisons dorés.

« Contenant toutes les racines de la langue arabe, leurs dérivés, tant dans l’idiome vulgaire que dans 
l’idiome littéral, ainsi que les dialectes d’Alger et du Maroc. »

Première édition de ce dictionnaire bilingue Arabe-Français par Albert BiBerstein 
KazimirsKi  (1808-1887), orientaliste et arabisant d’origine polonaise, auteur de plusieurs traductions 



de l’arabe vers le français, notamment du Coran. Il apprend les langues orientales aux universités de 
Varsovie puis de Berlin. À la Faculté de Théologie catholique, il apprend l’hébreu avec l’abbé italien 
Luigi Chiarini. Il devient drogman, c’est-à-dire interprète des représentants de la France aux échelles 
du Levant, et est attaché à la mission de Perse. Chargé de réviser la deuxième traduction du Coran en 
français, celle de Claude-Étienne Savary, il fait sa propre traduction, publiée pour la première fois en 
1840, en s’inspirant des travaux antérieurs du clerc italien Louis Marracci et de l’anglais George Sale. 
Polyglotte très distingué, Kazimirski entre au Ministère des Affaires étrangères en 1851en tant que 
secrétaire et interprète.

Cachets anciens de l’Association générale des étudiants - section coloniale, 1908.

Coiffes frottées et coins usés, traces d’anciennes étiquettes contrecollées aux dos. Bon état intérieur 
avec une mouillure claire angulaire aux premières pages du second tome et quelques réparations de 
papier, sans manque.

Réf. 93566   |   450 €

265. BOUCHEMAN, Albert de. 

Une petite cité caravaniere : Suhné. Documents d’études orientales, Tome VI.



Institut francais de Damas, s.d [1936]. In-4, 138 pp., 11 planches. Broché, couverture imprimée de 
l’éditeur.

Édition originale. Les deux premières planches comportent 2 photographies aériennes (Ph. aviation 
militaire du levant), l’une de l’agglomération de Suhné avec un plan sur calque par quartiers numérotés 
et légendés, l’autre vue aérienne révèle le site et les eaux avec un plan sur calque de l’irrigation.

Dos passé, rousseurs aux tranches trois dernières pages.
Réf. 93791   |   80 €

266. BOUCHEMAN, Albert de. 

Matériel de la vie bédouine, recueilli dans le désert de Syrie (Tribu des arabes Sba’a). Documents d’études 
orientales, Tome III.

Institut francais de Damas, s.d [1934]. In-4, 139-[1] pp., 54 fig. dans le texte, 7 pl. de reproductions 
photographiques. Broché, couverture imprimée de l’éditeur.

Édition originale de cette étude sur la tribu des Sbā’a, entre Palmyre et la frontière irakienne, qui 
avait pour but de réunir une collection pour le musée du Trocadéro. Figures reproduites dans le texte 
et à pleine page de Cl. Le Cœur.

Couverture légèrement défraîchie.
Réf. 93793   |   100 €

267. BUDGE, Ernest Alfred THOMPSON WALLIS. 

The Nile. Notes for travellers in Egypt and in the Egyptian Sudan.

Londres-Le Caire, Thos. Cook & son, 1912. In-12, XX-1094 pp. Cartonnage éditeur de toile bordeaux, 
décor doré au premier plat, à froid au second, tranches marbrées.

Douzième édition de ce guide de voyage depuis l’Égypte jusqu’au Soudan. Il est illustré d’une 
carte en couleurs, de vignettes en noir dans le texte et comprend une liste des rois égyptiens, en ordre 
chronologique, donnant leurs noms en hiéroglyphes.

Orientaliste et égyptologue, par Sir E. A. Wallis Budge (1857-1934) était en charge des collections 
égyptienne et assyrienne du British Museum, il a notamment acquis l’exemplaire du Livre des morts du 
musée. Il est l’auteur de nombreux ouvrages1, beaucoup d’entre eux sur la religion en Égypte, comme 
sa traduction du Livre des Morts, qui dans la société adepte de l’occultiste qui était la sienne eurent des 
répercussions notables sur des auteurs tels William Butler Yeats et James Joyce.

1 voir Budge n° 26, 27 et 28 (i. afrique)



Ex-libris manuscrit au faux-titre Clémence [?].

Frottements.
Réf. 93394   |   120 €

268. CANTINEAU, Jean. 

Le dialecte arabe de Palmyre.

Beyrouth, 1934. In-8, 2 vol., X-287 + VII-149 pp. Brochés.

Tome 1 : Grammaire. Tome 2 : Vocabulaire et textes.

Jean Cantineau (1906-1996), orientaliste et linguiste français travailla principalement sur les dialectes 
arabes et les langues sémitiques du Proche-Orient. Outre cet ouvrage sur le dialecte de Palmyre, on lui 
doit une étude sur les Dialectes arabes du Fezzân.

Importante galerie de ver en pied des tomes, principalement du T.2, mais sans atteinte conséquente au 
texte ou à l’illustration.

Couvertures un peu défraîchies. En l’état.
Réf. 93607   |   40 €

269. CHAMBARD, Roger (attribué à). 

Carnet manuscrit fragmentaire.

[Londres et Paris, 1936]. In-8, Non paginé, une page de notes manuscrite à l’encre, 56 croquis au 
crayon. Demi-toile bleue, plats cartonnés, rubans.

Carnet manuscrit ayant appartenu au diplomate Roger Chambard (1904-1982), secrétaire-
interprète d’Orient de 1927 à 19382. 

Le carnet s’ouvre par la transcription d’un télégramme rédigé au brouillon :

« telegramme Via radio-orient|Jérusalem déclaration Haut commissaire acceptant| 
port telaViV entreprise priVée souleVa ViVe indignation. |stop Bateliers Jaffa [protestent 
à londres [= mention Barrée] enVoient|protestations londres Jerusalem déclinant 
responsaBilité|conséquences graVes ali. autorités démentent|nouVelles daily Herald 
concernant rapports secrets araBes|modérés auraient soumis comm. royale. » 

Ce télégramme au brouillon est sans doute en rapport avec la grande révolte arabe de 1936-1939, 
en particulier l’émeute arabe de Jaffa survenue au lendemain du massacre du 19 avril 1936 dans la 
métropole de Tel Aviv-Jaffa. Roger Chambard devient en 1938 à Beyrouth le conseiller presse du 

2 voir ChamBard n° 10 et n° 34 (i. afrique)



Haut-Commissariat du Levant, il fonde alors la Radio-Levant et instaure un service d’information de 
presse en arabe afin de lutter contre les propagandes étrangères et de reconquérir les populations et les 
nationalistes du Levant.

Au verso, figurent deux pages de hiéroglyphes égyptiens avec leurs transcriptions et traductions en 
anglais. 

Tête-bêche : 6 croquis dont un qui porte la mention de « King David Fashion Show 1-12-36 ».

Avec 50 croquis sur des pages volantes : série de croquis pris sur le vif, certains datés, de personnalités 
artistiques et intellectuelles comme Doucet, l’acteur Julien Bertheau, le peintre Christian Bérard, la 
chanteuse Jane Stick, Chez Émile (19-1-36), chez Fernand (18-1-36), etc.

Traces de brûlure au dos. Carnet débroché, certaines pages arrachées.
Réf. 94680   |   400 €



270. CHARLES, Henri. 

Tribus moutonnières du Moyen-Euphrate. Documents d’Études Orientales, VIII.

Damas, Institut français de Damas, s.d. [vers 1939]. In-4, XVII-171-[1] pp., 4 cartes, 14 tableaux et 16 
planches de reproductions photographiques. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette étude sur les tribus moutonnières semi-nomades dans les régions de 
Dêr- ez-Zor, Sowâr et Abu-Kémâl du Moyen Euphrate.

Envoi autographe signé de l’auteur au « Capitaine de Tabarrier, directeur du contrôle bédouin, en 
témoignage d’amitié. » Bon exemplaire, couverture passée.

Réf. 93541   |   200 €

271. CHARLES, Henri. 

Le christianisme des Arabes nomades sur le limes et dans le désert syro-mésopotamien aux alentours de 
l’Hégire.

Paris, Leroux, 1936. In-8, X-114 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette monographie publiée au sein de la Bibliothèque de l’école des Hautes Études, 
Sciences Religieuses (52e volume). Elle a été rédigée par le père Henri Charles de la Compagnie de Jésus.

Second plat détaché, manques au dos.
Réf. 93887   |   60 €

272. COLLECTIF

Bulletin d’études orientales. Année 1934. Tome IV.

Institut Francais de Damas, 1935. In-4, 134-[2] pp., 26 pl. Broché, couverture imprimée de l’éditeur.

Édition originale.

Sommaire : R. Thoumin. "Notes sur l’aménagement et la distribution des eaux à Damas et dans sa 
Ghouta". | J. Weulersse. "Antioche. Essai de géographie urbaine". | J. Sauvaget."Le plan de Laodicée-
sur-Mer". | R. Mouterde. "Appendice". Comptes rendus. Activité de l’Institut Français de Damas au 
cours de l’année 1933-1934.

Couverture usée avec petits manques et déchirures.
Réf. 93820   |   90 €



273. COPPOLANI, Xavier; DEPONT, Octave. 

Les confréries religieuses musulmanes.

Alger, Adolphe Jourdain, 1897. In-4, XXVII-[2]-576 pp., 62 illustrations, 13 pl., dont 1 double. Reliure 
amateur, dos et coins toilés noirs, plats couverts de fin papier rouge gaufré.

Édition originale. Nombreuses illustrations dans le texte et 2 à pleine page, 13 planches de 
reproductions photographiques, dont le frontispice, et 4 belles chromolithographies avec rehauts dorés 
et argentés dont une à double page par A. Jourdain.



Important travail sur les confréries musulmanes, qui aborde notamment la naissance et les 
développements du soufisme, puis l’organisation et la composition des confréries, leur système 
financier et leur rôle politique; les auteurs détaillent la confrérie mère des Qadria (Qadiriyya), l’école 
des Khelouatia, l’école des Chadelia, la confrérie-mère des Naqechabendia (Naqshbandiyya), celle des 
Saharouardia, puis les Khadiria, ainsi que leurs confréries dérivées. 

Documentation précieuse réunie sur ces confréries mystiques de l’Islam avec reproductions de 
sceaux, tableaux, extraits en langue arabe, etc.

Le co-auteur Xavier CoPPolani (1866-1905), fils d’un colon corse, administrateur colonial français 
et fondateur du territoire de la Mauritanie, passa son adolescence en Algérie et étudia à l’École 
Normale de Constantine. Arabisant, il considérait que l’expansion coloniale ne pouvait se faire sans la 
compréhension des cultures et coutumes locales. Cet ouvrage est issu de sa nomination au service des 
affaires indigènes et du personnel militaire à Alger en 1896.

« On voit par-là que cet ouvrage s’adresse autant au politique qu’à l’érudit orientaliste; 

c’est un livre de sociologie aussi bien que d’érudition » 

(Compte-rendu, in Revue des études byzantines, Année 1898, 1-10, p. 317).

Cachet du consulat de France à Tripoli. Annotation à l’encre sur la page de titre (1937).

Exemplaire de travail avec une reliure modeste. Galerie de ver en pied des premiers feuillets, sans 
atteinte au texte, lacune angulaire à la dernière page, rousseurs. Une planche détachée, quelques cahiers 
déréglés. Sans les couvertures d’origine et la carte, éditée à part, présente dans certains volumes.

Réf. 93604   |   600 €

274. DEFREMERY, Charles; SANGUINETTI, Beniamino, Raffaelo.

Voyages d’Ibn Batoutah [Tome premier].

Paris, Société Asiatique, 1893. In-8, 443 pp. Demi-basane bleue, dos à faux-nerfs fileté, titre doré.

Troisième édition du premier tome seul des Voyages d’Ibn Batoutah [Ibn Battuta], texte arabe suivi d’une 
traduction française par l’orientaliste français Charles Defremy (1822-1883) et l’écrivain Beniamino 
Raffaelo sanguinetti (1811-1883).

Bon état, dos passé, petits accrocs et salissures à la page de titre.
Réf. 93861   |   200 €



275. DENY, Jean. 

Grammaire de la langue turque (Dialecte 
osmanli).

Paris, Imprimerie Nationale, Ernest Leroux, 
1921. In-12, 1008 pp., une carte dépl. Demi-
basane à coins rouge de l’époque, dos lisse, 
titre et filets dorés, plats de percaline.

Édition originale de cette grammaire 
turque de Jean deny (1879-1963), publiée 
avant la réforme de Mustapha Kemal, à usage 
d’un lectorat français.

L’ouvrage constitue le 5e tome de la Bibliothèque 
de l’École des langues orientales vivantes.

Bon exemplaire malgré quelques feuillets 
coupés courts et légère insolation de la reliure.

Réf. 93841   |   250 €

276. DOUGHTY, Charles Montagu. 

Travels in Arabia Deserta.

Londres, Jonathan Cape Ltd & The Medici 
Society limited, 1924. In-8, 2 vol. XXVI-623 
pp. 8 pl. 1 carte + XIV-690 pp. 1 pl. Cartonnage éditeur de percaline bordeaux, triple filet à froid en 
encadrement sur les plats, dos long doré.

Second tirage de la troisième édition de cette relation de voyage dont l’originale a paru en 1888. 

Il s’agit de l’ouvrage le plus célèbre de son auteur, Charles Montagu doughty (1843-1926), un poète 
et voyageur anglais. Il est illustré d’un portrait de l’auteur aux frontispices de chaque volume, d’une 
grande carte dépliante en couleurs retraçant l’itinéraire de cette expédition, des planches hors texte et 
de quelques vignettes en noir dans le texte.

Dougthy commence son voyage en 1876 en suivant une caravane en route pour La Mecque durant 
environ deux ans. Le récit de son aventure connaît un succès moyen au début, mais il prend de 
l’importance le temps passant. Il finit par devenir une référence pour le très fameux Lawrence d’Arabie 
et une inspiration pour de nombreux auteurs britanniques tels Henry Green.

Dos un peu insolé, quelques taches, petits manques, petits frottements.

Cachet ancien du Service de renseignements du Levant.
Réf. 93270   |   120 €



277. DU MESNIL DU BUISSON, Robert. 

Le site archéologique de Mishrifé-Qatna.

Paris, E. de Boccard, 1935. In-4, [4]-175 pp., front., 51 pl. Broché, couverture imprimée.

Édition originale. Thèse pour le doctorat ès lettres de la Faculté de Paris. 

Il s’agit du compte-rendu des campagnes de fouilles de l’antique Qatna, actuel site de Tell Mishrife, 
près de Homs, entreprises par le comte Robert du mesnil du Buisson (1895-1986) à l’époque du 
protectorat français en Syrie. Quatre campagnes se sont succédées entre 1924 et 1929. Entre autres, 
un complexe palatial du IIe millénaire av.  J.C. fut mis au jour. Le produit des fouilles est conservé au 
Musée du Louvre.

Le frontispice en couleurs reproduit un fragment de peinture murale de l’époque mitanienne. 



Les planches et figures dans le texte représentent des plans, reproductions photographiques, relevés 
stratigraphiques et dessins d’objets découverts lors des fouilles.

Étiquette en pied du dos. Couverture usée avec petit manque sur le premier plat, petites déchirures avec 
lacunes sur quelques planches, dos fragile.

Réf. 93519   |   120 €

278. DUMEZIL, Georges.

Contes Lazes.

Paris, Institut d’ethnologie, 1937. In-folio, XIII-128 pp. Pleine toile verte de l’éditeur, filets à froid sur 
les plats.

Édition originale de ce recueil de contes bilingues.

Petits frottements.
Réf. 93706   |   80 €

279. DUSSAUD, René. 

Les Arabes en Syrie avant l’Islam.

Paris, Ernest Ledoux, 1907. In-8, 178 pp. Bradel de demi-toile bleue, percaline chagrinée verte.

Édition originale de cette monographie historique et linguistique. Elle est illustrée de 32 figures en 
noir dans le texte. Elle est le fruit de la compilation des cours professés par René dussaud (1868-1958) 
au Collège de France alors qu’il suppléait Clermont-Ganneau pendant le premier semestre de l’année 
scolaire 1905-1906. Elle porte sur le déchiffrement et l’interprétation des inscriptions safaïtiques et 
constitue le prolongement de sa thèse (Histoire de la pénétration des éléments arabes en Syrie avant l’Islam, 
1906). Dussaud a recueilli ou confirmé plus de 1300 inscriptions lors de deux voyages dans le Safa (Al-
Safa), un champ volcanique situé au Sud de la Syrie, en 1899 et 1901. Grâce à leur analyse philologique, 
il a mis au jour une partie de l’histoire de cette région, de ses langues et des peuples qui l’ont habitée 
entre le iie et le vie siècle après Jésus Christ.

Cachet ancien du Haut-commissariat de la République française.

Exemplaire de travail. Cartonnage défraîchi mais solide, petits manques, quelques petites taches.
Réf. 93623   |   350 €



280. FLEISCH, Henri. 

Les Verbes à allongement vocalique interne en sémitique (Étude de grammaire comparée).

Paris, Institut d’Ethnologie, 1944. In-8, XXX-532-[4] pp. Toile verte de l’éditeur, dos lisse, titre en long.

Édition originale des Travaux et mémoires de l’Institut d’Ethnologie, XLIII, publiés par l’Université de 
Paris.

Rare.
Réf. 93705   |   400 €

281. GAUDEFROY-DEMOMBYNES, Maurice. 

La Syrie au début du quinzième siècle d’après Qalqachandi.

Paris, Lib. Paul Geuthner, 1923. In-8, CXIX-288 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette thèse complémentaire de Maurice Gaudefroy-Demombynes relative à 
l’encyclopédie géographique et administrative d’Ahmad ibn al-Qalqasandi : « Subhj al-A’sha » (La Clarté 
matinale de l’homme aveuglé, sur l’art du secrétaire et de la chancellerie) et aux renseignements qu’elle contient 
sur la Syrie et son fonctionnement au début du xve siècle.

Couverture un peu défraîchie, quelques petites taches ou rousseurs.
Réf. 93557   |   80 €

282. GAUDEFROY-DEMOMBYNES, Maurice; PLATONOV, Sergueï. 

Le Monde musulman et byzantin jusqu’aux croisades.

Paris, E.de Boccard, 1931. In-8, 591 pp. Broché, couverture imprimée.

Édition originale de cet ouvrage qui a la particularité d’être sans doute le tout dernier travail édité 
de l’historien russe Serguei Platonov (1860-1933), membre de l’Académie des sciences de Russie en 
1920 et l’une des principales victimes de l’Affaire de l’Académie, conspiration menée par la Guépéou 
en 1929-1931. Il mourut en exil à Samara.

Légère usure d’usage mais bon exemplaire.
Réf. 93851   |   50 €



283. GOBINEAU, Arthur. 

Les religions et les philosophies dans l’Asie Centrale.

Éditions G. Crès et cie, 1928. In-12, 474 pp. Broché, couverture rempliée de l’éditeur.

Nouvelle édition de cet ouvrage sur les religions en Iran, que Gobineau publie en 1865, à la suite de 
Trois ans en Asie (1856). Le comte de goBineau (1816-1882), célèbre pour son Essai sur l’inégalité des races 
humaines (1855), livre ici un travail fondamental sur le babisme, une doctrine musulmane et millénariste 
fondée en Iran en 1844.

Très bon état malgré de petits accrocs aux coins.
Réf. 93509   |   60 €

284. GRANDJEAN, René (Introduction). 

Céramique Orientale.



Paris, Ernst Henri, n.d. (c. 1922). In-folio, [6] p. 40 pl. en couleurs. En feuilles sous chemise de l’éditeur, 
demi-toile indienne, plats cartonnés, titre illustré sur le plat supérieur, rubans noirs.

Histoire de la céramique orientale telle qu’elle est connue à l’époque dans ses principaux foyers : Asie, 
Mésopotamie et Perse. L’ouvrage est composé de 40 planches reproduites en couleurs rehaussées à 
la main et contrecollées sur papier fort, il est précédé d’une courte introduction et d’une table des 
planches.

« Nos reproductions sont faites sans ordre, le plus exactement possible, 

avec le seul souci de présenter un ouvrage encore plus utile au décorateur qu’à l’archéologue. »

Un coin usé. Fines rousseurs au titre illustré.
Réf. 93308   |   350 €



285. GUYARD, Stanislas (traducteur). 

Fragments de la doctrine des Ismaélis.

(Paris, Imprimerie Nationale, 1874). In-4, extrait paginé 177 à 428. Demi-toile bleu pâle.

Édition originale, parue dans les Notices et Extraits des manuscrits de la Bibliothèque nationale et autres 
bibliothèques, Académie des Inscriptions et belles Lettres (Tome XXII, part. 1, 1874).

Très rare traduction par l’orientaliste Stanislas guyard (1846-1884) de ces fragments relatifs à la doctrine 
ésotérique chiite des Ismaéliens. Chaque texte est reproduit en arabe et est suivi de la transcription en 
français, avec des notes du traducteur. Guyard a travaillé à partir d’un manuscrit In-12 de 77 feuillets, 
offert par le consul de France à Bagdad Joseph rousseau (1780-1831) à la Société asiatique de France.

Stanislas Guyard fut répétiteur d’arabe et de persan à l’École des hautes études de Paris, secrétaire-
adjoint puis bibliothécaire de la Société asiatique, membre de la Commission des orientalistes et titulaire 
de la chaire de langue et de littérature arabes au Collège de France (data Bnf).

Cachet ancien du Haut-Commissariat de la République française, Service des renseignements, section 
d’études.

À toutes marges. Bon état intérieur. Reliure modeste.
Réf. 93699   |   500 €

286. HACKIN, Ria; KOHZAD, Ahmad Ali. 

Légendes et coutumes afghanes.

Paris, PUF, 1953. In-12, XXVI-204 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de ce recueil de contes du folklore afghan recueillis par l’ethnologue et résistante 
française Ria haCKin (née Marie Parmentier, 1905-1941) et l’historien afghan Ahmad Ali Kohzad 
(1907-1983), lors d’expéditions dans la région dans les années 1930.

Quelques petites taches à la couverture, petit froissement.
Réf. 93482   |   60 €

287. HALIDE EDIB. 

De quoi s’agit-il ?

E. De Boccard, Paris, 1939. In-8, 71 pp. Broché, couverture imprimée.



Édition originale de la traduction française de Solange Roux. La version traduite se trouve en 
regard de la version originale en turc. Ce recueil est composé d’articles parus dans le journal Aksam, 
rédigés par Halide ediB (1884-1964), figure controversée de la Turquie du début du xxe siècle, parfois 
surnommée « la mère des turcs ».

Exemplaire non coupé.

Couverture légèrement insolée mais bel exemplaire.
Réf. 93687   |   50 €

288. HITTI, Philip K.

History of  Syria including Lebanon and Palestine.

Londres, MacMilland & Co Ltd., 1951. In-8, XXIII-749 pp. Cartonnage toilé sous jaquette imprimée.

Édition originale de cette monographie historique de la Syrie, Liban et Palestine. Elle est illustrée de 
nombreuses reproductions, certaines en couleurs.

Histoire approfondie de cette région de la Syrie « géographique » qui s’étend des Monts Taurus jusqu’au 
Sinaï et le désert iraquien.

Jaquette passée.
Réf. 93624   |   70 €

289. HUART, Clément. 

Histoire des Arabes.

Paris, librairie Paul Geuthner, 1912-1913. In-8, 2 vol., IV-381 pp. + 512 pp. 1 carte dépliante. Pleine 
percaline marron de l’éditeur.

Édition originale de cette monographie historique de la péninsule arabique avant Mahomet jusqu’aux 
états musulmans de langue arabe indépendants tels que le Maroc et Oman, par l’orientaliste Clément 
huart (1854-1926).

Dos ternis, petit accroc aux premiers ff. du 2nd vol., rares rousseurs.
Réf. 93702   |   100 €



290. IBN HUDAYL (‘Alī ibn ‘Abd al-Raḥmân Ibn Hud ̲ayl). 

L’Ornement des âmes et la devise des habitants d’El Andalus.

Paris, Paul Geuthner, 1936-1939. In-8, 2 vol., 349-[6] + 8-99 pp. Brochés, couvertures imprimées.

Élégante reproduction et importante traduction du Traité de guerre sainte islamique d’Ibn Hudhayl 
(également transcrit Ibn Hodeïl), écrivain arabe établi à la cour de Grenade.

Cette édition scientifique a été réalisée par l’orientaliste français Louis merCier (1879-1945), d’après 
le manuscrit de Me Nehlil, revu et corrigé. Mercier est connu pour ses travaux sur la culture arabe et 
ses traductions d’œuvres littéraires et historiques, qui permirent l’accès à des textes essentiels de la 
littérature et de la pensée islamiques.

Bon exemplaire. Couvertures insolées et défraîchies. Bon état intérieur. Quelques surcharges au crayon 
bleu dans le texte.

Réf. 93698   |   400 €



291. [İNAN Afet] 

Türk Tarihinin Ana Hatları : Methal Kısmı.

Istanbul, Devlet Matbaasi, 1931. In-8, 87 pp., 1 carte 
depl. Broché, couverture imprimée.

Rare édition stambouliote de cet Aperçu de l’histoire 
turque, ouvrage d’histoire préparé sous la direction 
d’Atatürk. L’opuscule est une introduction aux grandes 
lignes de l’histoire turque, selon les thèses nouvelles 
promues par les savants kémalistes. Il rend accessible 
au public le volumineux ouvrage paru à la fin de 1930, 
Les Grandes Lignes de l’histoire turque. Tiré à trente mille 
exemplaires, il a été utilisé comme manuel dans les 
lycées entre 1931 et 1941.

L’auteure, l’historienne et anthropologue Afet 
İnan (ou Ayşe afetinan 1908-1985), fille adoptive 
d’Atatürk, oeuvra à renforcer l’esprit national et à faire 
émerger la notion d’une « race » turque. Elle consacre 
sa thèse à ce sujet (1937), en s’appuyant sur la méthode 
de l’anthropologue eugéniste Eugène Pittard.

Réf. 93868   |   50 €

292. JAUBERT, Amédée. 

Éléments de la grammaire turke, à l’usage des élèves de l’école royale et spéciale des langues orientales vivantes.

Paris, Firmin Didot Frères, 1833. In-8, [3]-XV-377-[23] pp., 11 planches dépliantes In-fine. Pleine 
basane havane de l’époque, dos lisse, pièce de titre, palmettes et roulettes dorées.

Seconde édition de cette référence de l’époque pour l’apprentissage du turc par le grand orientaliste 
Pierre Amédée JauBert (1779-1847).

Exemplaire bien complet des 11 planches de calligraphie ottomane.

Outre la méthode grammaticale, l’ouvrage comporte des traductions de proverbes turcs et de pièces 
administratives (permis de circulation obtenus par l’auteur).

Polyglotte et ancien élève de Silvestre de Sacy,  Jaubert fut l’un des premiers élèves des Langues Orientales 
à peine créées sous la Révolution. Il participa en tant qu’interprète pour Bonaparte à l’aventure de la 



Campagne d’Égypte.

Peu courant.

Rousseurs et mouillures, restaurations sur une carte déplante, reliure usagée.
Réf. 93581   |   300 €

293. JAUSSEN, Antonin père. 

Coutumes des arabes au pays de Moab.

Paris, Adrien-Maisonneuve, 1948. In-8, VIII-448 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Nouvelle édition de cette monographie, originellement parue en 1908. Elle décrit et analyse la vie de 
famille, l’organisation politique et sociale, l’économie et la pratique de la religion des arabes dans une 
région appartenant à la Jordanie. Elle est illustrée de 10 planches en noir et hors texte.

Dos insolé, quelques petites taches, un double feuillet débroché.
Réf. 93878   |   30 €

294. JAUSSEN, Raphaël; SAVIGNAC, Antonin. 

Mission archéologique en Arabie [Tomes I et II].

Paris, Ernest Leroux [puis] Paris, Librairie PauL Geuthner, 1909-1914. In-4, 3 vol., soit : 2 vol. de texte 
de XIV-507 pp., 34 pl. + XV-689 pp.; et un atlas de 152 (sur 154) pl. Volumes de texte en toile verte 
moderne; atlas sous chemise éditeur à rubans, dos toile noir.

Édition originale des deux premiers tomes du compte-rendu des missions des pères dominicains 
Jaussen et Savignac en Arabie. Cet ouvrage fondamental pour l’étude historique, archéologique mais 
surtout philologique l’Arabie, relate les expéditions entreprises en 1907, 1909 et 1910.

Sans le supplément au volume II et sans le Tome III (Les châteaux arabes, Quseir ‘Amra, Kharâneh et Tûba, 
Paris, 1922).

Le premier volume relate la mission de Jérusalem au Hedjaz MédaIn-Saleh (1907) et comporte 34 
planches en noir, reliées in fine. Le second volume couvre la partie d’El-Ela, d’Hégra à Teima, Harrah 
de Tebouk (1909 et 1910); il comporte un volume de texte, illustré de 57 figures en noir dans le texte, 
et l’atlas de planches de reproductions photographiques en phototypie. Chaque volume contient la 
relation du voyage, des notes archéologiques et des études épigraphiques. Les auteurs y reproduisent et 
traduisent des textes hébreux, grecs et latins trouvés dans la région. Table des matières en français et 
en arabe; table des mots sémitiques.

Cachet ancien du Haut-Commissariat de la République française, Service des renseignements.



Complet de la planche LXXXVIIbis. Les planches LXI et LXII manquent.

Volumes de texte sont en très bon état; étui de l’atlas cassé. Quelques taches et rousseurs.
Réf. 93627   |   1 500 €



295. JOMIER, Jacques. 

Le Mahmal et la caravane égyptienne des pèlerins de la Mecque (XIIIe-XXe siècles).

Institut français d’archéologie orientale du Caire, 1953. In-8, 240 pp., 6 planches de reproductions 
photographiques, 1 carte dépliante, index. Broché, couverture imprimée en noir et rouge.

Édition originale de la thèse de doctorat de la Faculté des Lettres de l’Université de Paris, par 
Jacques Jomier (1914-2008), prêtre dominicain et professeur de théologie au Caire et à Mossoul : il 
s’agit d’une étude pionnière sur le mahmal, caravane chargée d’accompagner les pèlerins à La Mecque, 
d’assurer leur sécurité et d’acheminer les présents offerts au palanquin (Chef  de la Mecque). 

Ce travail « né d’un mouvement de curiosité » (Préface) fruit de longues années d’étude, fait partie de 
la collection des publications de L’institut français d’archéologie orientale. Recherches d’archéologie, 
de philologie et d’histoire, publiées sous la direction de M. Charles Kuentz.

Aucun exemplaire actuellement en vente.

Rarissime exemplaire en parfait état de conservation, bien complet de ses planches et de la carte 
dépliante ainsi que du feuillet volant imprimé par la Faculté de Lettres relatif  à la thèse de Jacques 
Jomier.

Réf. 93849   |   4 000 €



296. LAMMENS, Henri. 

L’Arabie occidentale avant l’Hégire.

Beyrouth, Imprimerie catholique, 1928. In-4, [4]-343 pp. Broché, couverture imprimée.

Édition originale de cette étude par Henri lammens (1862-1937), prêtre jésuite belge, qui vécut la 
majeure partie de sa vie au Liban. Il aborde ici la situation des chrétiens et des juifs à La Mecque 
avant l’avènement de l’Islam, présente les cultes préislamiques, l’organisation militaire de la Mecque, et 
l’ancienne frontière entre la Syrie et le Higaz.

Couverture insolée.
Réf. 93700   |   150 €

297. LAMMENS, Henri. 

La Mecque à la veille de l’Hégire.

Beyrouth, Imprimerie Catholique, 1924. In-4, 337 pp. Broché, couverture verte imprimée.

Ouvrage très peu courant.

Édité par l’Université Saint-Joseph à Beyrouth qui était alors en Syrie - le nom du pays étant précisé 
sur la couverture et la page de titre. Le Liban, déjà séparé administrativement du reste de la Syrie par le 
général Gouraud en 1920, ce qui inaugura la marche vers l’indépendance, devient République libanaise 
en Mai 1926. Notre impression est donc une des dernières beyrouthines sous domination syrienne 
ottomane. Extrait de : Mélanges de l’Université Saint-Joseph, ISSN 0253-164X, tome IX, fasc. 3, p. 99-439.

Henri lammens (1862-1937), était un prêtre jésuite belge, orientaliste arabisant et historien de l’islam. 
Il passa presque toute sa vie au Liban. Il publia une série d’études sur les Omeyyades et la période pré-
islamique en Arabie. Il contribua par de nombreux articles à la première édition de l’Encyclopédie de 
l’Islam, ainsi qu’à diverses revues savantes.

Cachet de bibliothèque au bas de la page de titre.

Couverture légèrement insolée mais bon exemplaire.
Réf. 93782   |   300 €

298. LAMMENS, Henri. 

L’Arabie occidentale avant l’Hégire.

Beyrouth, Imprimerie catholique, 1928. In-4, [4]-343 pp. Broché, couverture imprimée.



Édition originale. Henri Lammens aborde ici la situation des chrétiens et des juifs à La Mecque 
avant l’avènement de l’Islam, présente les cultes préislamiques, l’organisation militaire de la Mecque, et 
l’ancienne frontière entre la Syrie et le Higaz.

Réf. 94376   |   150 €

299. LAMMENS, Henri. 

Études sur le siècle des Omayyades.

Beyrouth, Impr. catholique, 1930. In-4, [4]-424-[2] pp. Broché, couverture de l’éditeur.

Édition originale en volume du dernier ouvrage d’Henri Lammens, regroupant dix mémoires publiés 
dans des revues ou bulletins et concerne l’histoire politique, administrative et artistique de l’époque 
omeyyade.

Bon exemplaire. Dos passé, minuscules déchirures marginales.
Réf. 93550   |   120 €

300. LE STRANGE, Guy. 

The Lands of  the Eastern Caliphate : Mesopotamia, Persia and Central Asia; from the Moslem Conquest 
to the Time of  Timur.

Cambridge, At The University Press, 1905. In-8, [5]-XVII-535 pp., cartes dépliantes, index. Bradel 
percaline aubergine de l’éditeur, titre et armes de Cambridge dorés au dos.

Très rare édition originale de ce titre fort intéressant.

Notre exemplaire provient de la Bibliothèque du Service des Renseignements français (cachet sur la 
page de titre et étiquettes de bibliothèque collées au dos).

Guy le strange (1854-1933) est un chercheur universitaire anglais. Il a étudié l’arabe et le persan au 
Collège de France à Paris, après quoi il a passé de nombreuses années à voyager et à vivre à l’étranger 
en Perse, à Florence et en Palestine. Il s’installe à Cambridge en 1907, où il contribue au Journal of  the 
Royal Asiatic Society of  Great Britain and Ireland, dont il est membre jusqu’à sa mort. Le Strange a été 
l’éditeur et le traducteur de plusieurs livres bien connus sur le Moyen-Orient et l’Islam, ce qui l’a établi 
comme l’un des géographes historiques anglophones de l’Islam médiéval les plus reconnus.

Légère usure d’usage mais néanmoins bon exemplaire.
Réf. 93873   |   300 €



301. LECERF, Jean. 

Littérature dialectale et Renaissance arabe moderne.

Damas, Institut Français de Damas, [1932]. In-4, VI-207 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette étude consacrée à littérature en arabe dialectale, son expression orale puis 
écrite, transformant de fait le dialecte en langue littéraire. L’auteur donne également un répertoire 
alphabétique des poètes dialectaux de Syrie ainsi que la transcription des textes arabes étudiés et traduits 
dans l’article.

Minuscules déchirures marginales, quelques petites taches ou rousseurs.
Réf. 93794   |   80 €

302. MAC GUCKIN DE SLANE, William. 

Les Prolégomènes d’Ibn Khaldoun.

Paris, Librairie orientaliste Paul Geuthner, 1934-1938. In-8, 3 vol., CXVI-486 pp. + 493 pp. + 573 pp. 
Broché, couverture originale imprimée.

Nouvelle édition de la traduction française et du commentaire de la Muqaddima Ibn Khaldoun par 
l’orientaliste William Mac Guckin, baron de slane (1801-1878).

Rédigé à la fin du xive siècle, ces prolégomènes constituent l’introduction à l’Histoire universelle du 
même auteur. Ibn Khaldoun (ʿAbd al-Raḥmân ibn Muḥammad Ibn H̱aldūn, 1332-1406) y développe 
pour la première fois, les théories de la philosophie de l’histoire et de la sociologie dans leur conception 
moderne. Il y donne une description détaillée de la géographie, de l’histoire et de la société musulmane 
d’Afrique du Nord à son époque et traite de sujets divers : théologie, art militaire, économie, etc. Il 
propose en outre un classement des sciences. L’ensemble, parfaitement organisé en parties et sous-
parties, fait de cet ouvrage difficilement classable l’un des plus complets de son temps, plus estimé que 
l’Histoire universelle elle-même.

Cette bonne édition critique a été rédigée entre 1840 et 1863 à partir du texte donné par Quatremère 
dans les chapitres XVI à XVIII de son ouvrage Notices et extraits.

Mac Guckin est né à Belfast; il fut naturalisé français en 1838.

Quelques petits manques et déchirures aux couvertures, quelques petites rousseurs.
Réf. 93880   |   190 €



303. MARTY, Paul. 

Études sur l’Islam maure. Cheikh Sidïa, les Fadelïa, les Ida ou Ali.

Paris, Ernest Leroux, 1916. In-8, 252 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Rare seconde édition de cette monographie illustrée de reproductions photographiques en noir.

Anecdotiques rousseurs, minuscules manques et déchirures au dos.
Réf. 93608   |   180 €

304. MATTERN, Joseph. 

À travers les villes mortes de haute Syrie Promenades archéologiques en 1928, 1929, 1931.

Beyrouth, Imprimerie catholique, 1933. In-4, 175 pp. Broché, couverture illustrée.

Édition originale de ce récit de « promenades archéologiques ». Elle est illustrée d’une prise de vue 
aérienne dépliante ainsi que de reproductions photographiques en noir.

Quelques rousseurs et pliures.
Réf. 93517   |   150 €



305. MAYANI, Zacharie. 

L’Arbre Sacré et le Rite de l’Alliance chez les Anciens Sémites : étude comparée des religions de l’Orient 
classique.

1935. In-8, 107-[3] pp. Broché, couverture imprimée.

Édition originale et unique de cette thèse pour le doctorat de la Faculté de lettres de l’Université de 
Paris.

Couverture passée, papier jauni.
Réf. 93697   |   30 €

306. MAZLOUM, Samir. 

L’Ancienne Canalisation d’eau d’Alep (Le Qanâyé de Hailan). Documents d’Études Orientales, Tome V.

Institut Français de Damas, s.d [1936]. In-4, 93-[3] pp. 15 pl. 5 fig. 3 plans. Broché, couverture imprimée 
de l’éditeur.

Édition originale, peu courante.

Couverture défraîchie, dos passé et bords dentelés. Rousseurs éparses à l’intérieur, sans grand dommage.
Réf. 93661   |   80 €

307. OPPENHEIM, Max von. 

Du golfe persique à la mer Méditerranée : tapuscrit.

c. 1920-1930. In-4, 268 ff. environ. Chemise cartonnée verte.

Tapuscrit inédit de la traduction en français de plusieurs chapitres de l’ouvrage de Max von 
Oppenheim : Vom Mittelmeer zum Persischen Golf  durch den Haurän, die Syrische Wüste und Mesopotamien, 
publié à Berlin en 1899. Il contient une traduction, malheureusement anonyme, du IIIe chapitre du 
premier volume, consacré au Hauran, puis des chapitres IV à IX de ce même volume. Les chapitres 
X à XVII proviennent du second volume. Le tapuscrit comporte quelques corrections et annotations 
manuscrites. Aucune traduction entière en française n’a été publiée.

Max von oPPenheim (1860-1946) était un diplomate, ethnologue et archéologue allemand qui est à 
l’origine de la découverte du célèbre site de Tell Halaf  en Syrie, près de la frontière avec la Turquie. 
Il met au jour le site lors de son voyage du Caire à la Mésopotamie, en passant par Alep et Damas, 
en 1899. Mais c’est au cours d’un précédent voyage, au printemps 1893, qu’il réunit les informations 
(notes, photographies et cartes) pour le présent texte.





Il est composé de description du voyage en lui-même, des régions traversées et des peuples qui y 
résident. Il s’intéresse notamment aux Druzes, un peuple du Proche-Orient pratiquant l’ismaélisme, une 
religion abrahamique, auxquels il consacre un long chapitre. Il se penche également sur les Bédouins, 
durant deux chapitres, les différentes tribus qui les composent, leur situation géographie, leur histoire 
et leur mode de vie.

Curieusement, notre tapuscrit a inversé le sens du voyage par rapport au texte imprimé : en effet, 
Oppenheim est parti de la Méditerranée vers le Golfe persique. Pourtant les chapitres traduits sont 
dans l’ordre de la publication.

On joint le tapuscrit d’un extrait du livre de l’abbé Joseph masCle (1877-1956) : Le Djebel-Druze, 
paru en 1936 à Beyrouth, 48 ff. In-4. C’est une description géographique et historique de ce massif  
montagneux situé au Sud de la Syrie pour sa première partie. La deuxième s’intéresse au peuple druze 
au prisme de l’histoire. Elle est extraite d’études faites par des officiers du Service des renseignements 
et des Services spéciaux de 1927 à 1935. La troisième partie décrit le peuple druze plus en détails, 
s’intéresse à son droit, ses traditions, sa vie religieuse, ses arts... La quatrième partie traite de l’état de la 
région du djebel el-Druze en 1935 en abordant son agriculture, ses finances, sa politique, sa justice et 
son gouvernement.

Unique.

Chemise défraîchie. Taches, minuscules déchirures ou manques marginaux.
Réf. 93349   |   2 000 €

308. OSTEN, Hans Henning von der. 

Explorations in Central Anatolia, season of  1926.

Chicago, The University of  Chicago Press,, 1929. In-folio, XIX-167 pp., 24 planches en phototypies, 
242 photos et figures In-t. glossaire, index. Bradel demi toile marron de l’éditeur, plats de toile brique, 
titre doré au dos.

Researches in Anatolia - Volume I, de l’University of  Chicago Oriental Institute Publications.

Par l’archéologue allemand Hans Henning von der Osten (1899-1960).

Bon exemplaire.

Réf. 93863   |   100 €

309. PARROT, André. 

Ziggurats et Tour de Babel.

Paris, Albin Michel, 1949. In-4, 237 pp., 16 pl. Broché, couverture en couleurs.



150 dessins et plans dans le texte; et 16 planches de reproductions en noir.

Édition originale de cette étude de l’archéologue et assyriologue français André Parrot (1901-1980), 
qui consacra sa carrière à l’étude de la Mésopotamie antique et de la civilisation sumérienne.

Réf. 93559   |   60 €

310. PERIER, Auguste. 

Nouvelle grammaire arabe.

Paris, Ernest Leroux, 1920. In-8, 294 pp. Demi-basane aubergine de l’époque, dos à nerfs, titre et 
fleurons dorés.

Nouvelle édition de cette grammaire qui a originellement paru en 1901. Dos terni, petites épidermures, 
rousseurs et taches.

Réf. 93842   |   40 €

311. PHILBY, Harry St John Bridger. 

Arabian Highlands.

New York, Cornell University Press, (1952). In-8, [5]-XVI-771 pp., cartes dépliantes dont une In-folio 
en couleurs. Toile verte de l’éditeur avec sa jaquette à rabats illustrée, plats ornés de motifs dorés, titre 
doré au dos.

Édition originale de cet essai publié pour le Middle East Institute, illustré de 64 reproductions 
photographiques en noir. Bien complet de la grande carte dépliante en couleurs de la zone de Qizan 
(aujourd’hui Jizan, ville d’Arabie saoudite), sous pochette in fine.

Jusque dans les années 1930, le sud-ouest de l’Arabie Saoudite figurait parmi les zones les moins 
explorées ou cartographiées au monde. PhilBy (1885-1960) y a effectué ses voyages d’abord en 1932, 
puis en 1936-1937. Ses descriptions du marché, de la cour de l’émir ou sa visite détaillée du magnifique 
campement royal du désert ont matérialisé un monde longtemps caché à l’Occident. Ses voyages l’ont 
conduit dans les maisons des émirs luxueusement tapissées et décorées autant que dans les huttes de 
broussailles des indigènes. Sa conversion à l’Islam, sa prise de deux épouses et sa visite à La Mecque 
sont décrits avec précision. Il termine ses travaux au sud d’Uqair en passant par Riyad et jusqu’à La 
Mecque et Jidda.

Espion britannique et ornithologue, Philby était le conseiller d’Ibn Saoud, fondateur de l’Arabie 
saoudite moderne, auquel il a consacré une biographie (Arabian Jubilee, 1952 ; voir numéro suivant).

Quelques annotations au crayon. Légère usure d’usage, mais bon exemplaire.
Réf. 93606   |   450 €



312. PHILBY, Harry St John Bridger. 

Arabian Jubilee.

London, Robert Hale Limited, 1952. In-8, Front., XIV-280 pp., 1 carte, 16 pl. Toile noire de l’éditeur 
sous jaquette illustrée.

Première édition de cette biographie du roi d’Arabie saoudite Abdul-’Aziz Ibn Sa’ud (dit Ibn Séoud 
ou Ibn Saoud, 1876 ou 1880-1953).

Ibn Saoud est le fondateur de l’Arabie saoudite moderne; pendant 30 ans, il oeuvra à la conquête 
de majeure partie de la péninsule arabique, sur laquelle il régna à partir de 1932. Le présent ouvrage 
n’est pas une biographie complète et définitive, puisque le roi était encore en vie à l’époque de sa 



rédaction et de sa publication; Philby, qui éprouvait amitié et admiration pour ce souverain, écrit ainsi 
qu’il a plutôt fait la démonstration de ses exploits et de ses réussites (« it is rather a pageant of  his 
achievement, set forth in a series of  tableaux illustrating characteristic phases of  his career ». Préface, 
p. IX). L’ouvrage comporte des informations relatives à Ibn Saoud et au pays dans son ensemble, 
contient des détails sur la vie de la cour et sur les coutumes islamiques. Il est illustré de planches de 
reproductions photographiques représentant le roi, sa famille, ainsi que des sites importants d’Arabie 
saoudite et une carte de l’Arabie en 1950. La jaquette reproduit le portrait d’Ibn Saoud en frontispice.

Bon exemplaire, coiffes de la jaquette dentelées, quelques rousseurs claires et éparses.

    	 Shapero, The Islamic World (2003), 395.
Réf. 93605   |   420 €

313. PITTARD, Eugène. 

Le Visage nouveau de la Turquie.

Paris, Société d’éditions géographiques, maritimes et coloniales, 1931. In-8, 312 pp. 12 pl. Broché, 
couverture originale imprimée.

Édition originale de cette monographie consacrée à la Turquie. Elle est illustrée de 12 planches de 
reproductions photographiques en noir. C’est l’œuvre d’Eugène Pittard (1867-1962), anthropologue 
suisse, qui découvrit notamment le site préhistorique d’Adi-Yaman.

Petits manques et déchirures à la couverture.
Réf. 93568   |   50 €

314. POIDEBARD, Antoine. 

Un grand port disparu Tyr. Recherches aériennes et sous-marines 1934-1936.

Paris, Librairie orientaliste Paul Geuthner, 1939. In-4, 2 vol., X-78 pp. + XI pp. 3 cartes, 29 pl. Broché 
pour le volume de texte, en feuilles sous chemise cartonnée éditeur pour les planches.

Édition originale de cette monographie historique et archéologique du vieux port disparu de Tyr. 

Elle comporte un volume de texte retranscrivant de nombreux documents et un atlas comportant 3 
cartes et 29 planches en noir, représentant notamment des photographies sous-marines.

La conclusion a été rédigée par Lucien Cayeux, géologue et cartographe français, ayant enseigné au 
Collège de France et membre de l’Académie des sciences.

Petits frottements, petites taches éparses.
Réf. 93280   |   220 €



315. QUATREMÈRE, Étienne-Marc. 

Mémoires géographiques et historiques sur l’Égypte et sur quelques contrées voisines [suivi de :] Observations 
sur quelques points de la géographie de l’Égypte.

[Paris, F. Schoell], 1811 et 1812. In-8, 2 vol., X-525 pp. + 532-72 pp. Demi-basane brune, dos à nerfs 
orné de filets à froid.

Édition originale des Mémoires de quatremère (1782-1857) dont le premier volume est consacré 
aux villes et bourgs d’Égypte, « dont il est fait mention chez les écrivains coptes », le second à la Nubie.

Exemplaire relié avec les Observations, publiées par l’auteur en 1812, afin de répondre aux critiques 
reçues sur son premier volume.

Étienne-Marc Quatremere fut membre de l’Académie des inscriptions, professeur d’hébreu, de 
chaldéen et de syriaque au Collège de France, puis professeur de persan a l’École des langues orientales. 
Il forma plusieurs générations d’orientalistes. Ses études égyptologiques, qui lui apportèrent l’estime de 
la sphère savante, concernent les périodes copte et islamique.

Volumes épidermés avec coins émoussés, les deux pages de titre sont manquantes, quelques mouillures 
marginales au premier volume.

Réf. 93614   |   400 €

316. RAYMOND, Alexandre. 

Une ville célèbre : Angora (l’Antique Ancyre).

Prague, M. Schulz, 1924. In-4, [2]-100-[4] p., une planche frontispice en chromolithographie, 16 pl. 
sous pochette dont 2 chromolithographies. Demi-vélin à coins postérieur, dos lisse.

Édition originale de cet ouvrage sur Ankara dédié à la mémoire de Pierre Loti. « L’auteur, architecte 
orientaliste français né en 1872 en Turquie et mort en France en 1941, étudia l’art islamique et byzantin, 
il étudie ici Ankara «depuis Brennus, célèbre chef  des Gaulois (240 A. av. J. C.) jusqu’au chef  célèbre 
Moustapha Kémal Pacha, rénovateur de la Turquie, 1923 » (page de titre).

Il est illustré de nombreuses reproductions photographiques et plans dans le texte ainsi que d’un 
ensemble de 16 planches, à part, sous pochette en fin de volume : 13 planches présentent la ville 
antique avec la présentation du temple d’Auguste et Rome du iie siècle avant notre ère, d’abord dédié à 
Cybèle, déesse mère de l’Anatolie, puis à l’empereur romain Auguste. Ces planches sont reproduites en 
phototypie sépia, à plus petite échelle, d’après les planches dessinées par l’architecte Edmond Guillaume 
publiée dans son étude consacrée au temple (Extrait de l’exploration archéologique de la Galatie par G. Perrot, 
E. Guillaume et J. Delbet, 1872). Deux autres planches reproduites en chromolithographie (feuilles A 
et B), de la main de l’auteur, restituent ce même temple transformé en église. Enfin, une planche en 



phototypie sépia non numérotée présente un beau panorama photographique de la ville en 1923.

Rare exemplaire de cette curieuse publication. Cachet ancien de "missio PresByterorum aB assumPtione 
anCyrae".

Couvertures absentes, un manque angulaire à une planche (sans manque), quelques salissures.
Réf. 93662   |   350 €



317. REICH, Sigismund Sussia. 

Études sur les villages araméens de l’Anti-Liban. Documents d’études orientales, Tome VII..



Damas, Institut Français de Damas, s.d [1937]. In-4, XIV-[2]-196 p., 33 figures dans le texte et 32 pl. 
reproduites phototypie. Broché, couverture imprimée de l’éditeur.

Édition originale de cette étude d’ordre linguistique et ethnologique sur trois villages araméens du 
Qalamoun, Bakhaa, Jubbaadin et Maaloula, menée de mars à octobre 1936, par Sigismund Sussia reiCh 
(1913-1962). Cet archéologue et historien des arts islamiques est plus connu sous le nom de David 
Storm Rice, patronyme qu’il adoptera en 1945 après avoir obtenu la citoyenneté britannique.

Édition dotée d’une très riche iconographie sur ces villages.

 Dos passé avec pliures.
Réf. 93792   |   100 €

318. RESAT NURI; MUHTAR Sermet. 

Yeni Lûgat. Fransızca Türkçe. Dictionnaire français-turc. [Avec] Nouveau dictionnaire turc-français.



Istanbul, Kanaat Kütüphanesi, 1931. In-12, 2 vol., 909 + 532 pp. Percalines crème illustrées de l’éditeur, 
une jaquette conservée.

Réunion de deux charmants dictionnaires de poche, destinés à la conversation en français et en 
turc, publiés par la Kanaat Kütüphanesi : Yeni Lûgat, « Nouveau » dictionnaire français-turc, établi 
par un comité présidé par Reşat Nuri; et Yeni Lûgat, du turc au français, sous la direction de Muhtar 
Sermet, illustré d’un portrait photographique de d’Atatürk.

Rares impressions stambouliotes du début du xxe siècle, faites à la suite de la « Révolution des 
signes » en 1928 (Harf  Devrimi) par Mustafa Kemal Atatürk pour remplacer l’alphabet arabe. Kanaat 
Kütüphanesi.

Page de titre absente au dictionnaire turc-français.

Légères usures d’usage mais bons exemplaires.
Réf. 93680   |   150 €

319. REY, Emmanuel-Guillaume. 

Les colonies franques de Syrie aux XIIe et XIIIe siècles.

Paris, Alph. Picard, 1883. In-8, VI-[2]-IV-537 pp. 5 pl. Demi-chagrin bleu postérieur.

Édition originale. Figures dans le texte, 4 planches (comprises dans la pagination) et 1 plan d’Acre à 
double page. Nombreux sceaux reproduits dans le texte de la noblesse latine.

Cachet ancien du Haut-Commissariat de la République française, Service des renseignements, section 
d’études.

Bon exemplaire. Dos insolé.
Réf. 93567   |   250 €

320. ROSSINI, Carlo Conti. 

Chrestomathia arabica meridionalis epigraphica.

Rome, Istituto per l’Oriente, 1931-IX. In-8, XI-261 pp. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale et probablement unique, en latin, de ce recueil de textes épigraphiques de l’Arabie 
méridionale. Il en reproduit de nombreux, de diverses provenances (grecque et latine notamment), et 
comporte un important glossaire.

Minuscules déchirures et frottements à la couverture, quelques petites rousseurs éparses.
Réf. 93276   |   50 €



321. SAN’AN AZER (dit Mehmet Sadiq ARAN). 

Iran Türkleri.

Istanbul, Cumhuriyet Matbaası, 1942. In-8, 44 pages, reproductions photographiques dans le texte, 2 
cartes dépliantes [30 x 38 cm] et [42 x 47 cm]. Broché, couverture illustrée d’un portrait.

Première et unique édition de cet opuscule rare, rédigé en turc azéri, publié sous un pseudonyme 
par Mehmet Sadiq aran (1895-1971), écrivain, poète et militant.

L’ouvrage est illustré de reproductions photographiques anciennes. Il traite dans une première partie 
de la situation socio-politique des Turcs Azéris d’Iran, en particulier à Tabriz, et dans une deuxième 
partie de la langue, la littérature et la civilisation azérie d’Iran. À la fin de l’ouvrage sont reliées deux 
cartes dépliantes; l’une, imprimée par l’Union soviétique en 1922, montre le territoire de l’Azerbaïdjan 
en Iran; l’autre, les territoires occupés par les Turcs azéris en Iran à cette époque. Sur la couverture 
figure le portrait de Nader Shah Afshâr, shāh de Perse (1736-1747), avec la mention :

« L’un des grands sultans turcs qui régna en Iran ».



Mehmet Sadiq Aran fit ses études primaires et secondaires en Azerbaïdjan. Il étudia à l’Institut 
pédagogique supérieur de Bakou, à la Faculté d’études orientales et à la Faculté de littérature de 
l’Université d’Istanbul. Il participa à la lutte armée pour l’indépendance de l’Azerbaïdjan et fut élu 
député dans l’Azerbaïdjan indépendant. Le 27 avril 1920, lorsque la Russie envahit l’État indépendant 
d’Azerbaïdjan, il fait partie des fondateurs du comité clandestin de l’indépendance et est arrêté par 
les Russes. Il s’enfuit en Iran et se réfugie en Turquie en 1924. Il fonde l’Union de la jeunesse turque 
azerbaïdjanaise à Istanbul. Il participe à la lutte pour la création de la République nationale d’Azerbaïdjan, 
à laquelle il consacrera toute sa vie. Il est l’auteur de nombreux articles et poèmes dans la presse turque. 
Cette publication est sa première.

Rare. Couverture passée.
Réf. 93640   |   140 €

322. SAUVAGET, Jean. 

Les Monuments historiques de Damas.

Beyrouth, Imprimerie catholique, 1932. In-4, VII-116 pp. 7 pl. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette monographie consacrée au patrimoine architectural de la ville de Damas, 
par l’orientaliste Jean sauvaget (1901-1950). Elle est ornée de 7 planches in fine ainsi que de vignettes 
en noir dans le texte.

Jean Sauvaget fut secrétaire général de la Section Scientifique des Arabisants de l’Institut français de 
Damas. Sous la houlette de Henri Terrasse, il étudia l’architecture syrienne musulmane de l’avènement 
des Ayyoubides à la conquête turque.

Minuscules déchirures marginales et légère insolation, galeries de ver sans atteinte au texte.
Réf. 93690   |   60 €

323. SAUVAGET, Jean. Alep. 

Essai sur le développement d’une grande ville syrienne des origines au milieu du xixe siècle.

Paris, Paul Geuthner, 1941. In-4, 2 vol.; texte de XLII-302 pp., album de [4] pp. et 70 pl. Volume de 
texte broché; album sous portefeuille à rabats et à rubans.

Édition originale. Ouvrage publié sous les auspices du Haut commissariat de l’état français en Syrie et 
au Liban, Service des antiquités. Tome 36 de la Bibliothèque archéologique et historique. L’album est constitué 
de reproductions photographiques et de plans.



Ex-libris manuscrits R. Montagne.

Couverture du texte usagée, dos du portefeuille insolé.
Réf. 93264   |   600 €



324. SAUVAGET, Jean. 

La Poste aux chevaux dans l’Empire des mamelouks.

Paris, Adrien Maisonneuve, 1941. In-8, 100 pp. VIII pl. Broché, couverture originale imprimée.

Édition originale de cette étude consacrée à la création d’un service postal par les mamelouks entre 
1250 et 1517 dans l’empire syro-égyptien.

Dos insolé, minuscules manques et déchirures dans les marges.
Réf. 93695   |   100 €

325. SAUVAGET, Jean. 

Introduction à l’histoire de l’Orient musulman. Éléments de bibliographie.

Paris, Librairie d’Amérique et d’Orient Adrien Maisonneuve, 1943. In-8, 202 pp. Broché, couverture 
imprimée.

Deuxième édition de cette bibliographie de référence.

Quelques taches et usures mais bon exemplaire.
Réf. 93516   |   80 €

326. STARK, Freya. 

Travellers Prelude. An Autobiography. [Et] Beyond Euphrates. Autobiography, 1928-1933.

London, John Murray, 1950-1951. In-8, 2 vol. : XII-346 pp. + XIII-341 pp., 2 cartes à double page, 62 
pl. Toiles de l’éditeur sous jaquette en couleurs.

Première édition de la première et deuxième partie de l’autobiographie de l’exploratrice Freya starK 
(1893-1993). Deux autres volumes autobiographiques seront publiés en 1953 et 1961.

La première partie relate l’histoire de sa famille et ses origines, la seconde partie détaille ses premiers 
voyages à travers le Moyen-Orient (Irak, Iran, Syrie, Jérusalem).

L’illustration se compose de 40 et 22 planches de photographies reproduites en héliogravure.

Jaquettes usées avec petits manques.
Réf. 93562   |   150 €





327. SYKES, sir Mark; CHAMBARD, Roger (traduction attribuée à). 

Le dernier héritage des califes - Quatre fascicules [Traduction française de : The Caliph’s Last Heritage].

[Haut-commissariat de la République française en Syrie et au Liban], s.d. (c. 1940). In-4, 4 fascicules 
tapuscrits, 263 pp. en numérotation continue, annotations manuscrites Sous 4 chemises-dossiers 
imprimées à en-tête du "Haut-Commissariat de la République française en Syrie et au Liban" rivets 
métalliques, titres manuscrits à l’encre sur les premiers plats; l’ensemble sous portefeuille demi-toile à 
rubans.

Précieuse traduction inédite de The Caliph’s Last Heritage du lieutenant Sir Mark syKes (1879-1919), 
attribuée au diplomate français Roger ChamBard (1904-1982). Elle a probablement été effectuée alors 
qu’il se trouvait en poste au Haut-Commissariat de la République française en Syrie et au Liban.

L’ouvrage de Sykes retrace l’essor de l’islam en tant que force politique et la relation de ses cinq voyages 
entrepris de 1906 à 1913 dans l’Empire ottoman (Irak, Anatolie, Kurdistan, Perse et Égypte) à la veille 
de la Grande guerre, avec son drogman (un chrétien de Jérusalem), son serviteur anglais, son cuisinier 
grec, cinq muletiers syriens et parfois sa femme. La première édition de ce récit date de 1915 (The 
Caliphs’ Last Heritage, a short history of  the Turkish Empire, London, MacMillan). Aucune traduction 
française n’a été publiée.

Notre document est ainsi doublement considérable : d’une part, il donne la version inédite d’un texte 



rédigé par un diplomate d’envergure, négociateur en 1916 avec François Georges-Picot des fameux 
accords de Sykes-Picot ; d’autre part, il émane d’une personnalité emblématique de la diplomatie 
française des années 1940-1980, Roger Chambard, qui tenait alors le poste de chef  du service de presse 
du Haut-Commissariat au Levant.

    	 Anne Fauvet, "Au cœur des réseaux d’affaires français en Asie du Nord-Est : Roger Chambard, 
premier ambassadeur de France en Corée du Sud (années 1950-1980)", Relations internationales, 2016/3 
(n° 167), p. 113-12 [en ligne, Cairn].

Réf. 93379   |   1 200 €

328. TABOUIS, Geneviève. 

Nabuchodonosor et le triomphe de Babylone.

Paris, Payot, 1931. In-8, 420 pp. Bradel, toile écrue, dos lisse.

Édition originale de cette biographie historique de Nabuchodonosor II, roi de Babylone de 605 à 562 
avant J.C. Elle est illustrée de reproductions en noir dans le texte.

Cet exemplaire est enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteure, la journaliste Geneviève 
taBouis  (1892-1985) à Marcel Griaule.

Toile salie.
Réf. 93715   |   80 €

329. UK COLONIAL OFFICE. 

Palestine and Trans-Jordan for the Year 1938.

London, His Majesty’s Stationery Office [Reports... of  Imperial and Colonial Interest; Colonial 166], 
1939. In-8, XII-422 pp., nombreux tableaux In-t., 2 planches dépliantes dont une grande carte imprimée 
en couleurs. Broché, couverture imprimée sur papier vert aux armes de la couronne britannique.

Report by His Majesty’s Government in the United Kingdom of  Great Britain and Northern Ireland 
to the Council of  the League of  Nations on the Administration of  Palestine and Trans-Jordan.

Très rare. Aux racines du conflit israélo-palestinien.

Il s’agit du dernier rapport officiel détaillé à la Commission des mandats de la Société des 
Nations concernant le mandat britannique sur la Palestine, fait par le gouvernement britannique.

Après l’effondrement de l’Empire ottoman, à la suite la Première Guerre mondiale, les territoires 
de l’Empire au Moyen-Orient furent divisés entre la Grande-Bretagne et la France (à l’exception de 
l’Arabie Saoudite nouvellement créée) et gouvernés sous forme de mandats au nom de la Ligue des 



Nations. Le Mandat de Palestine l’était par la Grande-Bretagne au nom de la Société des Nations et le 
gouvernement britannique devait à ce titre produire un rapport annuel du gouvernement du territoire 
pour celle-ci. Le premier rapport véritable fut fait en 1924 et il en a été produit chaque année jusqu’en 
1938. Ces volumes contiennent des informations détaillées sur la région à cette période spécifique, 
décrivant l’économie, la politique, le système judiciaire, la santé publique ou les questions religieuses.

Le rapport de 1938 donne à lire les mouvements d’agitation de la population arabe, bientôt à leur 
paroxysme, qui conduiront à la révolte de 1936-1939 contre la domination britannique, suspendue par 
l’entrée en guerre.

Bon exemplaire, bien complet de la grande carte dépliante de la Palestine en 1938, imprimée en 
bleu et noir.

Réf. 93859   |   500 €

330. VERNON, Madeleine. 

Sands, Palms and Minarets.



London, Geoffrey Bles, 1927. In-8, 240 pp., frontispice, planches. Reliure de l’éditeur, toile violette, 
titre doré au dos, titre estampé à froid sur le premier plat.

Édition originale. Des rousseurs, reliure légèrement insolée.

Réf. 93553   |   50 €

331. WEULERSSE, Jacques. 

Paysans de Syrie et du Proche-Orient.

Paris, Nrf  Gallimard, 1946. In-8, 329 pp. 69 fig. dans le texte, 16 pl. de reproductions photographiques. 
Broché, couverture de l’éditeur.

Quatrième édition. Collection Le Paysan et la Terre.

Dos terni.
Réf. 93610   |   50 €

332. WEULERSSE, Jacques. 

Le Pays des Alaouites.

Tours, Arrault & Cie, 1940. In-4, 2 vol., 418 pp. + 150 pl. Broché, couverture originale imprimé.

Édition originale de cette thèse de doctorat consacrée aux alaouites et leur territoire, actuellement 
en Syrie. Elle est illustrée de nombreuses cartes et figures dans le texte du premier volume; le second 
volume est composé de 150 planches en noir.

L’auteur décrit avec minutie l’histoire du peuple alaouite, le territoire qu’il occupe, les autres populations 
qu’il côtoie, puis dresse un portrait économique et social de la région en 1940.

Couvertures tachés, minuscules déchirures aux dos.
Réf. 93660   |   300 €


